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CONCURSO PUBLICO PARA O PROVIMENTO DE EMPREGOS

PUBLICOS DA CAMARA MUNICIPAL DE PORECATU
22/10/2017

INSTRUCOES

1.

Confira abaixo: seu nome, nimero de inscricdo e o emprego correspondente a sua inscrigdo. Assine no local
indicado.

. Verifique se os dados impressos no Cartdo-Resposta correspondem aos seus. Em caso de irregularidade,

comunique-a imediatamente ao Fiscal.

Nao serdo permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicag¢éo entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, relégios, aparelhos eletrénicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverao ser desliga-
dos e colocados no saco plastico fornecido pelo Fiscal.

. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Apos a autorizagao, confira a paginagéao antes de

iniciar a Prova.

Este Caderno de Prova contém 30 (trinta) questdes objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa correta.
No Cartdo-Resposta, preencha, com tinta preta ou azul escura, o retangulo correspondente a alternativa que
julgar correta para cada questéao.

No Cartao-Resposta, anulam a questdo: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questéo; rasu-
rar; preencher além dos limites do retangulo destinado a cada marcacdo. Nao havera substituicdo do Cartéo-
-Resposta por erro de preenchimento.

N&o sdo permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questées da prova.
A duracao desta prova sera de 3 (trés) horas, ja incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-Resposta.

Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Fiscal.

. Aguarde autorizacdo para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartdo-Resposta, devidamente

assinados.
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Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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O gabarito oficial provisério estara disponivel no endereco eletronico
www.cops.uel.br a partir das 17 horas do dia 23 de outubro de 2017.




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 1 a 6.

Alegria, Felicidade: motivos de discérdia

As gatas Alegria e Felicidade vivem h4 oito anos nos corredores da area comum do Condominio Embassy,
em Copacabana. Mas a reforma do regimento interno do edificio, ocorrida em 2015, ameaga a perma-
néncia das duas no local. O motivo? Pelas novas regras, esta vetada a circula¢do de animais soltos nas
dependéncias do prédio.

A dupla chegou ao enderego para afugentar os roedores que insistiam em aparecer. A estratégia deu
certo. Mas, anos depois, as gatinhas se transformaram em alvo de rusgas. Pouco mais de uma dezena
de moradores sugeriram em assembleia que as duas fossem encaminhadas a um abrigo ou encontrassem
um adotante, mas nada ficou decidido. Em resposta aos descontentes, mais de 80 moradores participam
de um abaixo-assinado, pedindo a permanéncia delas.

A decisao final serd tomada em reunido na primeira quinzena de setembro. “O que for decidido em assem-
bleia prevalecera. Existe a regra do edificio, mas a presencga das gatas é anterior a norma vigente. O que
vamos debater é se ela serd ou ndo aplicada as gatas” — explica o sindico do condominio, Antdnio Pereira
Junior.

(PESSOA, T. Alegria, Felicidade: motivos de discérdia. O Globo. Rio de Janeiro, 31 ago. 2017, p. 3.)

n Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o objetivo do texto.

a) Apresentar os dois lados de uma mesma questao.
b) Denunciar a presenca de felinos nos condominios.
c) Desfazer o mito de que gatos dao azar.

d) Valorizar o amor e 0 apre¢o aos animais.

Em relacao aos recursos linguisticos sublinhados no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. A forma verbal “ha” se refere a tempo presente.

Il. A particula “que” retoma a expressao “os roedores”.
lll. O verbo “Existe” pode ser substituido pela forma verbal “Ha”.
IV. O conectivo “mas” exprime oposi¢cao ou restricao.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas. c) Somente as afirmativas I, lll e IV s&o corretas.

b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas. d) Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.

Com base no texto, atribua V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmativas a seguir.

( ) As expressoes “novas regras” e “norma vigente” sao exemplos de sinonimia.

( ) A expressao “vetada” pode ser substituida por “proibida” sem prejuizo do sentido original.
( ) Aexpressao “alvo de rusgas” remete a ideia de “objeto de desentendimentos”.

( ) Na palavra “descontentes”, o prefixo des- indica “separacao”.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequéncia correta.

a) ,V,FeF b) V,F,FeV. ¢)FV,VeF d) FFVeV.

Assinale a alternativa em que as palavras sao acentuadas pela mesma razao.
a) ha, prédio, estratégia.

b) permanéncia, sera, prevalecera.

¢) sindico, Junior, esta.

d) edificio, condominio, dependéncia




E Assinale a alternativa que indica, corretamente, o objetivo alcancado pelo emprego do diminutivo “gati-
nhas”, no texto.

a) Chamar a atengao para o tamanho dos animais.
b)
c) Demonstrar carinho por animais inofensivos.
d)

Destacar que as gatas sao ainda filhotes.

I[ronizar a presenga dos felinos nos corredores.

ﬂ Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a figura de linguagem presente no titulo da matéria.
a) Hipérbole, pois ha exagero na estruturagéo das ideias.
b) Hipérbato, ja que ha uma troca da sequéncia normal dos termos da frase.
c) Pleonasmo, em razao da repeticido desnecessaria de palavras.
)

d) Paradoxo, pois 0s nomes das gatas contradizem a estrutura da mensagem.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 7 e 8.

Emagrecimento e estilo de vida moderno

Cerveja, chocolate, sedentarismo e genética podem aparecer como os culpados dos quilos a mais, mas,
para a ultima, o consenso cientifico ndo da tanto respaldo. Por mais que os genes tenham papel impor-
tante, ndo da para desconsiderar o peso do estilo de vida moderno na jornada rumo ao peso ideal.

Ao se olhar a questdo com os 6culos da evolugdo, € possivel encontrar uma explicagao: no passado,
nossos ancestrais sofreram pressédo para que seus organismos se tornassem verdadeiras maquinas de
acumular energia, ou seja, gordura. “Nao havia certeza de quando seria a préxima refeicao”, lembra
Bruno Geloneze, endocrinologista e professor da Unicamp.

Quase sempre a obesidade pode ser considerada uma doenca dependente de varios genes do orga-
nismo, ou seja, é uma doenca poligénica e multifatorial, dependendo também do estilo de vida. Desse
modo, naturalmente algumas pessoas sdo mais propensas a serem mais obesas do que outras. “E im-
portante saber identificar a origem e os fatores que desencadearam a obesidade. E raro ter uma pessoa
que s6 engorda porque come demais. Ela pode comer demais e ter fatores como ansiedade, depressao
e diabetes”, diz a educadora fisica e professora da Unifesp, Ana Damaso.

(Adaptado de ALVES, G. Emagrecimento e estilo de vida moderno. Folha de Londrina. Londrina, 21 de ago 2017, p. 10.)

Com base na leitura do texto, considere as afirmativas a seguir.

I. O estilo de vida nao constitui fator significativo no surgimento da obesidade.
Il. A alimentacao excessiva, em si, nao justifica o ganho de peso.
lll. Reconhecer os fatores desencadeantes é importante na luta contra a obesidade.
IV. A obesidade é uma doenca poligénica, ou seja, uma enfermidade causada por um unico gene.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas. c) Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas. d) Somente as afirmativas Il, Il e IV s&o corretas.

E Acerca dos recursos de pontuacao presentes no texto, considere as afirmativas a seguir.
. Em “Cerveja, chocolate, sedentarismo e genética”, as virgulas sao empregadas para marcar uma
enumeracao de elementos.
ll. As aspas utilizadas ao longo do texto marcam o discurso direto.
lll. Em “acumular energia, ou seja, gordura”, as virgulas isolam uma circunstancia de tempo.
IV. Em “a educadora fisica e professora da Unifesp, Ana Damaso”, a virgula separa o vocativo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas. c) Somente as afirmativas I, lll e IV s&o corretas.
b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas. d) Somente as afirmativas Il, lll e IV sao corretas.
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ﬂ Leia 0 memorando a seguir.

MEMORANDO
De: Administragéao
Para: Zeladoria
Comunicamos que, no dia 17 de novembro de 2017, a partir das 14 horas, serdo realizados, nos setores
administrativo e financeiro desta Instituicao, servigcos de desinsetizagao.
Informamos que todas as salas deverao permanecer fechadas, por cerca de trés horas, ap6s a execucao
do servico.

Salientamos que € de suma importancia o0 acompanhamento do trabalho que sera realizado, pois todas
as salas deverdo ser dedetizadas, uma vez que a empresa contratada ndo retornara para executar o
servico de forma fracionada.

Londrina, 13 de outubro de 2017.
A Direcao
Com base no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. O ndao cumprimento do solicitado pelo memorando acarretara sancoes ao funcionario responsavel

pela zeladoria.

Il. O teor do texto leva a inferir que os funcionarios dos setores citados serdao dispensados das suas
funcoes, durante a execuc¢ao do servico.

lll. O trabalho dos funcionarios nao sofrera solucido de continuidade no expediente que antecede a de-
sinsetizacao.

IV. Em caso de falha no acompanhamento do servico, a empresa responsavel se encarregara de corrigir
0 erro.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas. c) Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.
b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas. d) Somente as afirmativas Il, Il e IV séo corretas.

m Leia a charge a seguir.

NOTA i
2% | ==

(Disponivel em: www.ivancabral.com. Acesso em: 11 set. 2017.)

Em relacao a charge, considere as afirmativas a seguir.

I. Para a compreensao da charge e da ideia que ela pretende veicular, é preciso perceber os multiplos
sentidos do vocabulo “nota”.
Il. O emprego da linguagem néo verbal auxilia a compreenséo do sentido do texto.
lll. A escassez de recursos verbais prejudica a compreensao da imagem, nao sendo possivel inferir
corretamente a mensagem.
IV. A charge enaltece a escola brasileira e reconhece o trabalho docente.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas. c) Somente as afirmativas I, lll e IV s&o corretas.
b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas. d) Somente as afirmativas Il, lll e IV sao corretas.
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MATEMATICA

Leia o texto e a tabela a seguir e responda as questoes de 11 a 13.

De acordo com o “Caderno Estatistico do Municipio de Porecatu” (2017), publicado pelo Instituto Paranaen-
se de Desenvolvimento Econémico e Social (IPARDES), em 2017, a populagédo do Municipio de Porecatu
estava estimada em, aproximadamente, 13.720 habitantes.

A tabela a seguir apresenta informacdes a respeito da Saude no Municipio de Porecatu.

NUMERO DE LEITOS HOSPITALARES EXISTENTES (TOTAL, SUS E NAO SUS),
SEGUNDO A ESPECIALIDADE - 2016

ESPECIALIDADE TOTAL SUS NAO SUS
Cirargicos 4 4 -
Clinicos 26 26 -
Obstétricos 8 8 -
Pediatricos 11 11 -
TOTAL 49 49 -

(MS/CNES Disponivel em: <http://www.ipardes.gov.br/cadernos/MontaCadPdf1.php?Municipio=86160&btOk=0k>.
Acesso em: 30 set. 2017.)
NOTA: Posi¢cdo em dezembro. Situagédo da base de dados nacional com defasagem de 45 dias.

Posigao dos dados, no site Datasus, 1 junho de 2017.

m De acordo com essas informacoes, é correto afirmar que existe um leito hospitalar para cada

a) 160 habitantes. b) 280 habitantes. c) 357 habitantes. d) 528 habitantes.

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a porcentagem aproximada de leitos hospitalares
clinicos em relacao ao total de leitos hospitalares.

a) 26% b) 33% c) 49% d) 53%

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a razéo entre o nimero de leitos hospitalares cirurgi-
cos e obstétricos.
c) 2 d) 4

a) 1 b)

N =

m Considerando que, em Porecatu, existam 16 vagas para médicos, distribuidas entre cinco especialidades,
e que a quantidade de vagas para médicos que atuam como clinicos gerais € a mesma que as outras
quatro especialidades juntas, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a quantidade de vagas
para clinico geral.

a) 4 b) 5 c) 6 d) 8

m Um zelador fechou o prédio do Poder Legislativo as 17h e reabriu novamente apos 17 horas.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o horario em que ele abriu esse prédio.

a) 8h b) oh c) 10h d) 11h

m No almoxarifado da prefeitura, ha um pacote de aventais aberto faltando um sexto do total do pacote.
Dois quintos dos aventais restantes no pacote aberto foram destinados aos zeladores homens e os outros
restantes para as zeladoras mulheres.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a fracao do pacote completo (pacote fechado) que
corresponde aos aventais destinados as zeladoras mulheres.

a) 5 b) E c) 3 d)

| =
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O zelador Luiz quer cortar um barbante em nove pedacos de igual comprimento e marcou os pontos no
barbante onde pretende cortar. A zeladora Luiza pretende cortar o mesmo barbante, mas apenas em oito
pedacos de igual comprimento e também resolveu marcar os pontos de corte. Entretanto, o zelador Rui
apareceu e resolveu cortar esse barbante nos pontos que estavam marcados.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, quantos pedacos de barbante o zelador Rui obteve.

a) 14 b) 15 c) 16 d) 18

Observe as figuras, leia o texto a seguir e responda as questoes de 18 a 20.

O zelador Jorge encontrou cinco pecas de madeira, representadas na malha quadriculada pelas figuras
1,2, 3, 4 e 5. Considere que a medida do lado do quadrado da malha quadriculada € 2 cm.

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o conjunto de trés figuras que Jorge pode usar para
formar um quadrado.

a) 1,3e5. b) 1,4e5. c) 2,3e4. d) 3,4e5.

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o perimetro do quadrado formado por Jorge.
a) 16 cm b) 24 cm c) 32cm d) 64 cm

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a area da figura 2.

a) 4 cm? b) 8 cm? c) 12 cm? d) 16 cm?
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ZELADOR

m Produtos saneantes podem ter uso domiciliar, institucional e profissional. A aplicabilidade de cada um
depende de fatores como: toxicidade das substancias, finalidade de uso dos produtos, condi¢coes de uso

e outros.
Em relacao aos fundamentos da aplicabilidade de cada produto, relacione a coluna da esquerda com a da
direita.
(I) Adjuvante (A) Reduz o nimero de microrganismos a niveis toleraveis.
(Il) Desodorizante (B) Componente que, na formulacao, é responsavel por, pelo me-
nos, uma determinada acéo do produto.
(lll) Principio Ativo (C) Tem, em sua formulacao, substancia com atividade antimicro-
biana capaz de controlar odores desagradaveis.
(IV) Bacteriostatico (D) Componente complementar que melhora as propriedades do
produto.
(V) Sanitizacao (E) Detém o crescimento de grupos de bactérias dificultando a sua

proliferacao.
Assinale a alternativa que contém a associacao correta.
a) I-A, II-D, llI-B, IV-C, V-E.
b) I-C, lI-B, ll-E, IV-D, V-A.
c) I-D, II-C, llI-A, IV-E, V-B.
d) I-D, II-C, IlI-B, IV-E, V-A.
m Uma das formas de reciclagem do lixo é por meio do processo de compostagem.
Em relacao a esse processo, assinale a alternativa correta.
a) E o reaproveitamento do plastico por refusdo ou remoldagem.
b) E a transformagcao de residuos organicos em adubo.
c) E o reaproveitamento dos pneus.
d) E a reciclagem das embalagens longa vida.

E Sobre a limpeza de bebedouros elétricos do tipo presséo, assinale a alternativa correta.
a) Durante a limpeza, mantenha o bebedouro ligado a tomada.

c) Passe o pano no bebedouro de cima para baixo, comecando do ponto mais alto.

)
b) Utilize os mesmos panos usados para limpeza em outras instalagdes sanitarias.
)
d)

Evite passar o pano com sabdo em toda a extensao do fio que liga o bebedouro na tomada.

m Sobre o que deve ser considerado para a escolha de produtos saneantes, considere as afirmativas a
seguir.
I. A qualidade da propaganda do produto.
Il. A possibilidade de corrosao da superficie a ser limpa.
lll. A concentracao de uso preconizada pelo fabricante.
IV. O tempo de contato para a a¢ao.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas.
c) Somente as afirmativas |, lll e IV séo corretas.
d) Somente as afirmativas Il, Il e IV s&o corretas.

6/8



E Os inumeros riscos a que os empregados estdo expostos caracterizam o ambiente como insalubre, o que
pode provocar agravos a saude, que podem se manifestar de forma rapida ou progressiva. Para evitar tais
agravos, é obrigatéria a utilizacdo de Equipamentos de Protecao Individual (EPI) e de Equipamentos de
Protecao Coletiva (EPC).

Quanto aos EPIs e EPCs, assinale a alternativa correta.

a) O equipamento de protecdo individual s6 podera ser utilizado com a indicacao do Certificado de Aprovacao —
CA.

b) Cabe ao empregado adquirir o EPI adequado ao risco de cada atividade.
c) Cabe ao empregado substituir imediatamente o EPI danificado ou extraviado.
d) Cabe ao empregador responsabilizar-se pela guarda e conservacao dos equipamentos.

B3 Leia o texto a seguir.

“A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia e a consciéncia dos principios morais sdo primados maiores
que devem nortear o servidor publico, seja no exercicio do cargo ou fungéo, ou fora dele, ja que refletira
0 exercicio da vocacgao do proprio poder estatal”

(Decreto n® 1.171, de 22 de junho de 1994 — Presidéncia da Republica.)

Em relacao aos principais deveres, comportamento e ética do servidor publico, atribua V (verdadeiro) ou
F (falso) as afirmativas a seguir.

() Terrespeito a hierarquia, porém sem nenhum temor de representar contra qualquer comprometimento
indevido da estrutura em que se funda o Poder Estatal.
( ) Dificultar a fiscalizacao de todos atos ou servicos realizados por quem de direito.

( ) Comunicar, imediatamente, a seus superiores todo e qualquer ato ou fato contrario ao interesse pu-
blico, exigindo as providéncias cabiveis.

( ) E permitido ao servidor publico, no uso do cargo ou funcdo, facilidades, amizades, tempo, posicéo e
influéncias, para obter qualquer favorecimento, para si ou para outrem.

( ) E permitido desviar servidor publico para atendimento a interesse particular.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequéncia correta.
a) VVFV,FeF
b) VEFVekF
c) FV,VFeV.
d FV,FVeV.

Sobre as condutas ideais para o trabalho em equipe, assinale a alternativa correta.
a) Deve haver combate quando lidar com os assuntos mais dificeis, sutis e geradores de conflitos.
b) Deve haver compromisso dos membros da equipe com o crescimento e 0 sucesso pessoal de cada um.
c) A comunicagao entre os membros deve ser rispida para a melhoria da produtividade.
)

d) A criatividade e a inovacao, no trabalho em equipe, prejudicam as tarefas alheias.
m Sobre Qualidade no Atendimento ao Publico, considere as afirmativas a seguir.

I. E dever do servidor atender com presteza o cidadio.

Il. E dever do servidor divulgar as informacées protegidas por sigilo.
lll. O 6rgao devera estabelecer o prazo para a realizacao dos servicos.
IV. E dever do servidor tratar as pessoas com urbanidade.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas. c) Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas. d) Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.
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m A exceléncia nas relac6es humanas no trabalho pode ser desenvolvida. Para que isso aconteca, é neces-
sario desenvolver e adotar alguns comportamentos a fim de evitar problemas desnecessarios.
Em relacdo ao adequado comportamento no ambiente de trabalho, assinale a alternativa correta.

a) Dé atencao a quem fala com vocé. Evite interromper a fala de outra pessoa; espere sua vez.

b) Quando precisar resolver algum problema, procure o mais préximo, nao observando a hierarquia.
c) Procure ter reacdes impositivas com os colegas de trabalho.

d) E necessério criticar com o intuito de consternar os colegas de trabalho.

m Em relacdo as nocoes de Prevencao de Acidentes e Incidentes (FIOCRUZ, 2017), relacione a coluna da
esquerda com a da direita.

() Riscos de acidentes (A) Substancias, compostos ou produtos que possam penetrar no
organismo do trabalhador pela via respiratéria, nas formas de
poeiras, fumos, gases, neblinas, névoas ou vapores, ou que,
pela natureza da atividade, de exposicao, possam ter con-
tato ou ser absorvido pelo organismo através da pele ou por
ingestao.

(Il) Riscos ergonomicos (B) Qualquer fator que possa interferir nas caracteristicas psicofi-
siologicas do trabalhador, causando desconforto ou afetando
sua saude. Exemplos: o levantamento de peso, ritmo ex-
cessivo de trabalho, monotonia, repetitividade, postura inade-
quada de trabalho, etc.

(Ill) Riscos fisicos (C) Qualquer fator que coloque o trabalhador em situagao vulnera-
vel e que possa afetar sua integridade e seu bem-estar fisico e
psiquico. Exemplos: as maquinas e equipamentos sem prote-
cao, probabilidade de incéndio e explosao, arranjo fisico inade-
quado, armazenamento inadequado, etc.

(IV) Riscos biologicos (D) Bactérias, virus, fungos, parasitos, entre outros.

(V) Riscos quimicos (E) As diversas formas de energia a que possam estar expostos os
trabalhadores, tais como: ruido, calor, frio, pressao, umidade,
radiacoes ionizantes e nao ionizantes, vibracao, etc.

Assinale a alternativa que contém a associacao correta.
a) I-A, II-D, llI-B, IV-C, V-E.
b) I-C, 1I-B, lll-E, IV-D, V-A.
c) I-D, II-C, llI-B, IV-E, V-A.
d) I-D, II-C, IlI-A, IV-E, V-B.
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